POZDRAVNI GOVOR PREDSJEDNICE SUDA 

NA SVEČANOSTI POVODOM  10. OBLJETNICE RADA SUDA DANA 19.12.2008. G.
Dame i gospodo, uvaženi gosti, cijenjeni uzvanici, dragi prijatelji, u ime Kantonalnog suda Novi Travnik i u svoje ime želin Vam dobar dan i dobro nam došli na svečanost povodom 10. godina rada Kantonalnog suda Novi Travnik.
Dozvolite da posebno pozdravim predstavnika VSTV-a BiH (predsjednika, gosp. Milorada Novkovića, predstavnike zakonodavne i izvršne vlasti Federacije, ministra pravde Federacije BiH, gosp. Feliks Vidovića, pred. zak. izvršne Vlasti u KSB,. gosp. Mirka Batinića i Salku Selmana, Glavnog kantonalnog tužitelja, Senada Dautovića,  predstavnika Misije OSCE u BiH, Ured u Travniku,  USAID/JSDP predstavnike EUFOR-a (Lot Travnik), OSCE-a,  predstavnike Općinskih struktura vlasti, predstavnike vjerskih zajednica, odvjetničke komore, nevladinih organizacija, uvažene kolege suce i predsjednike sudova iz cijele BiH.
Također, pozdravljam predstavnike medija.
Drago mi je što vas vidim u ovolikom broju i ujedno vam zahvaljujem što ste se odazvali našem pozivu da svojom nazočnošću uveličate našu svečanost.
Također, zahvaljujem se svima onima koji zbog ranije preuzetih obveza nisu mogli odazvati, ali su nas kontaktirali i izrazili čestitke na ovome što smo postigli i dali podršku u nastavku rada.
A sada dozvolite, gospodo suci i djelatnici Kantonalnog suda Novi Travnik, svi koji sada radite ili koji su radili, čestitam ovaj jubilej, želim Vam puno zdravlja Vama i vašim najmilijima, osobne sreće i svako dobro. Puno uspjeha u radu i neka vas prati sreća. 
Dame i gospodo 10 godina Kantonalnog suda jeste jubilej. Međutim, imaju pravo neki reći da i nije previše ali dozvolite da i mi suci i djelatnici suda imamo pravo reći  da i nije ni premalo.

 Upravo, kroz današnji program svečanosti, film i publikaciju – monografiju upoznaćete obim, sadržaj ovog odgovornog i nikako lakog, jednostavnog, manje važnog, sporednog, već i te kako složenog i teškog posla iz sjednice u sjednicu, iz suđenja u suđenje, iz dana u dan,  iz godine u godinu.
Naime, sve što se dešavalo ovih niz godina na planu sveobuhvatne pravosudne reforme u BiH nije zaobilazilo ni sudove ovog Kantona. Čak što više, možda smo u tom i prednjačili. Ilustracije navest ćemo neke činjenice, da je prvi izbor sudaca 1998. g. poništen, da se parocedura izbora i menovanja tri puta mijenjala, da su nastajali, ukidali se sudovi, spajali i preseljavali, mjerodavnost se mijenjala od općinskih na kantonalne s kantonalnih sudova na Vrhovni, i obrnuto  i dr., a procesni zakoni gotovo su se sto posto promjenili.
 
U takvim okolnostima  radilo se i stvaralo, donosile i obrazlagale presude. Riješe nih 26 395 predmeta ( NISU OVDJE UVJERENJA KOJIH JE IZDATO 32 967, NITI PREDMETI SUDSKE UPRAVE 10 368). Naime, oni koji malo bolje poznaju rad u sudstvu ili su imali prigodu imati vlastitu parnicu, znaju  koliko je redaka, stranica, listova, zapisnika ispisano u ovih 10 g. rada suda u 26.395 predmeta. 
Ne bih više o ovome. Nadam se da će ne samo film, već i publikacija posvečena ovoj svečanosti, bar djelomično približiti što je sve prošla ova sudska institucija. Nije bilo lako postići sve što smo postigli ali svo vrijeme i suci i djelatnici bili su i hrabri i odvažni i zahvaljujući svome znanju, sposobnosti i stalnom usavršavanju, pa i odricanju postigli smo atribute pravosudne istitucije radi čega smo ponosni. Čuvali smo sudačku nezavisnost ne kao privilegiju sudačke funkcije, nego kao ustavom zagarantirano pravo svakome da o njegovom sporu raspravljaju i odlučuju  nepristrasni suci. Nastojali smo riješiti sve predmete, efikasno u zakonskim rokovima, sukladno zakonu i najvišim standardima zaštite ljudskih prava i sloboda garantiranih ustavom BiH i Europskom konvencijom o zaštiti ljudskih prava i sloboda. A zbog nedovoljnog sudačkog kadra predmete koji nisu po zakonu hitni rješavali smo u razumnom roku. Principi nepristranosti, neovisnosti, transparentnosti,  pravičnosti i jednakosti nisu dovođeni u pitanje.

Držim da je i ova svečanost također potvrda svih ovih principa, a posebice javnog i transparentnog rada suda, te da je nama podstrek da nastavimo i u budućnosti ka ostvarenju još boljih rezultata. Jer od boljeg uvijek može bolje. 

Svakako da za ove rezultate imali smo potporu zakonodavne i izvršne vlasti kantona kako na planu osiguranja materijalno – tehničkih uvjeta za rad suda tako i financijskih sredstava neophodnih za neometan i efikasan rad. Nadam se i u  budućnosti da će se nastaviti, ako ne i pojačati.  Ali za ovo što se dosad ostvarilo iskreno se zahvaljujem. Nije izostala ni podrška i potpora Općine domaćina, Novi Travnik, a također, i međunarodnih donatora. Ovom prigodom se svima zahvaljujemo.
Zahvaljujem svima onima  koji su se zalagali na ovom planu reformiranog pravosuđa. Vaši komentari i mišljenja i te kako su značajni.Uvažavali smo ih do sada, a to ćemo činiti i u buduće.
Svim sucima i uposlenicima se zahvaljujem za savjesno i odgovorno obavljanje poslova i zadataka, te za profesionalan i korektan odnos u radu i očuvanju digniteta sudačke funkcije u društvu.
Stručnom kolegiju dugujem posebnu zahvalnost, a naročito na ovom posljednjem ukazanom povjerenju, da najuži tim pripremi proslavu obljetnice.

Na kraju, još jednom Vas srdačno pozdravljam i pozivam da zajedno uživamo u pogramu koji smo pripremili.

Svim pripadnicima katoličke i pravoslavne vjeroispovjesti želim sretan Božić. Pripadnicima islamske vjeroispovijesti koji su netom proslavili Bajram želim da uvijek dožive sretan Bajram.  

Svima želim Sretnu Novu godinu.
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