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VISOKO  SUDSKO  I TUŽITELJSKO VIJEĆE  BiH DONIJELO  ODLUKU

Novotravnički  Sud zastupat će  BiH u  Europi
NOVI TRAVNIK –Visoko  sudsko i tužiteljsko vijeće  BiH donijelo je odluku da se Županijski sud  u Novom Travniku  predloži za članstvo u Europskoj mreži pilot  sudova te tako zastupa  BiH.

Tim povodom predsjednica  Županijskog suda Katica Mađar-Jozak održat će  danas konferenciju za  novinare na kojoj će biti  

predstavljeno i izvješće  o radu Suda za proteklu  godinu. Županijskom sudu Novi Travnik predstoji  uključivanje u rad  Europske mreže pilot sudova, što će u sljedećem razdoblju  rezultirati  preuzimanjem najboljih  europskih praksi u radu sudova. 

Radi toga Županijski sud već je poduzeo određene  aktivnosti, kao što je dostava treženih  dokumenata  tajništvu CEPEJ-a  u Strasbourgu. Predsjednik Visokog sudskog i tužiteljskog vijeća  Branko Perić izjavio je prije nekoliko dana da je pravosuđe BiH  za primjer u Europi, za što je dokaz i predlaganje suda iz Novog Travnika za zastupanje BiH u jednom od najvećih europskih projekata. 

Mrežu europskih pilot sudova uspostavila je Europska  komisija za efikasnost  pravosuđa ( CEPEJ) s ciljem da se podrže aktivnosti CEPEJ-a kroz bolje razumijevanje svakodnevnog  funkcioniranja  sudova i ukaže  na najbolje prakse rada u europskim sudovima koje bi mogle biti iznijete  pred mjerodavna tijela u državama radi njihova eventualnog usvajanja radi unapređenja  efikasnosti  pravosudnih sustava.

( Fena)
Dnevni avaz, petak, 8. februar / veljača 2008.god.

SUD U NOVOM TRAVNIKU U EVROPSKOJ MREŽI

Visoko sudsko i tužilačko vijeće BiH donijelo je odluku da Kantonalni sud u Novom Travniku bude predložen za članstvo u Evropskoj  mreži pilot sudova te tako zastupa BiH, prenosi Fena. 

