23.04.2010.godine,razvoj Pravosudnog web portala
U Kantonalnom sudu Novi Travnik održan je sastanak dana 23.04.2010.godine, u svezi razvoja Pravosudnog web portala :www.pravosudje.ba, kojem su nazočili web portala manager VSTV-a BiH, g-đe Dejane Grbić i g-đe Samire Salihbegović i Tim Kantonalnog suda Novi Travnik za za razvoj i unapređenje web stranice suda, kojeg čine: predsjednica suda, g-đa Katica Jozak-Mađar, tajnik suda, g-đa Nedica Vukić, šef sudbene pisrnice, g-đice Amra Hrvačić, referent za IKT-e poslove, gosp.Almir Račić i stručna suradnica/glasnogovornica suda, g-đica Stojanka Kovačić.

Cilj sastanka je upoznavanje sa aktivnostima na razvoju Pravosudnog web portala, izrada plana aktivnosti, njegove implementacije i koordiranja izmeđeu osoblja VSTV-a BiH i Kantonalnog suda Novi Travnik, te edukacija osoblja za upravljanje web sadržajima u okviru Pravosudnog portala.
VSTV BiH u okviru svoje nadležnosti vodi i koordinira projekat razvoja Pravosudnog portala od 2008.godine, s ciljem postizanja i održavanja usklađenosti pravosudnih institucija u BiH putem interneta, te postizanja višeg nivoa transparentnosti njigovog djelovanja.
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