BOSNA I HERCEGOVINA

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna/Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 006-0-Su-06-000 614-1

Datum: 24.05.2006. godine

PREDMET: Zaključci sa sastanka, 


Na sastanku održanom dana 23.05.2006. godine u Kantonalnom sudu Novi Travnik, na poziv predsjednice Kantonalnog suda, g-đe Katice Jozak-Mađar, kojem su nazočili: Ministar pravosuđa i uprave, gosp. Novak Jotanović, Glavni kantonalni tužitelj, gosp. Senad Dautović, predsjednik Općinskog suda u Travniku, gosp. Goran Dujić, predsjednica Općinskog suda u Bugojnu, g-đa Katica Soldo i predsjednica Općinskog suda u Kiseljaku, g-đa Božana Banduka, doneseni su sljedeći:

Z A K LJ U Č C I

AD-1. U cilju efikasnog poslovanja sudova i Kantonalnog tužiteljstva KSB/SBK, Kantonalni sud u Novom Travniku, Općinski sud u Travniku, Općinski sud u Bugojnu sa odjeljenjem u Jajcu i Općinski sud u Kiseljaku započet će korištenje godišnjeg odmora za 2006. godinu od 17.07.2006. godine.
 Godišnji odmor će se najvećim dijelom koristiti u periodu od 17.07. do 25.08.2006. godine.

Za vrijeme godišnjih odmora u svakom od sudova radit će određen broj sudaca i ostalih uposlenika radi izvršavanja poslova i zadataka koji ne trpe odlaganje.

AD-2. Svaki sud je dužan sačiniti Plan i program mjera na rješavanju starih i zaostalih predmeta za 2006. godinu, te da mjesečnu evaluaciju Plana i programa mjera dostave predsjedniku Kantonalnog suda Novi Travnik, akt VSTV-a BiH broj: 09-0890-09092005 od 09.09.2005. godine.

Sudovi su dužni vršiti stalnu analizu kaznenih predmeta sa aspekta zastarjelosti kaznenog gonjenja i poduzimati adekvatne mjere kako bi se ista onemogućila.

Suci kaznenog odjeljenja će za svaki predmet u kojem je nastupila zastara postupka sačiniti pisano izvješće i dostaviti ga predsjedniku suda.


AD-3. Povodom donošenja novih Pravilnika sudovi i Kantonalno tužiteljstvo će dostaviti pisanu informaciju za Ministarstvo pravosuđa i uprave i Vladu KSB/SBK o broju namještenika koji ne ispunjavaju uvjete utvrđene novim Pravilnikom u pogledu stručne spreme, radi iznalaženja jedinstvenog rješenja njihovog radno-pravnog statusa.








PREDSJEDNICA SUDA







    Katica Jozak-Mađar
