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KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK
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Novi Travnik, 26.01.2010. godine

                                U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE!


Kantonalni sud Novi Travnik, po sucu za prethodno saslušanje Slavku Mariću, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv optuženika Davora Livančića zv. „Gale“, zbog kaznenih djela počinjenih u sticaju i to: ubojstvo, u pokušaju, iz čl. 166. st. 1. KZ F BiH u svezi sa čl. 28 istog zakona, ugrožavanje sigurnosti iz čl. 183. st. 1. KZ F BiH, te nedopušteno držanje oružja ili eksplozivnih tvari iz čl. 371 st. 1 istog zakona, postupajući po optužnici Kantonalnog tužiteljstva Travnik broj Kt-338/09 od 27.10.2009. godine, nakon ročišta za preispitivanje sporazuma o priznanju krivnje te ročišta za izricanje kazneno-pravne sankcije održanih dana 26.01.2010. godine, na kojima su nazočni bili optuženik i njegov branitelj advokat Bekir Ferizović iz Travnika te zastupnica optužbe kantonalna tužiteljica Sanja Hodžić iz Travnika, donio je a sudac za prethodno saslušanje istoga dana javno objavio slijedeću:

P R E S U D U

Optuženi:  DAVOR LIVANČIĆ, zv. „Gale“, sin Nike, ostali podaci kao u spisu,

K R I V    J E

što je:

1. Dana 06.03.2009. godine, oko 6,00 sati, na parkingu ispred ugostiteljskog objekta „Tref“ lociranog u kući vlasništvo Predraga Vučića u mjestu Gromiljak – općina Kiseljak, u kojem je te noći boravio u društvu sa oštećenicima Sabahudinom Japaurom i Dženisom Turčinovićem, kada su oštećenici Sabahudin Japaur i Dženis Turčinović izašli iz objekta i radi odlaska kući ušli u vozilo marke Golf 3 vlasništvo oštećenika Sabahudina Japaura, sa pištoljom u ruci marke „Browing“ tvornički broj 8493 izašao za oštećenicima i prišao do vrata vozača – oštećenika Sabahudina Japaura, naglim trzajem ruke otvorio vrata od vozila i zatim psujući mu majku udario ga nogom u lijevu stranu trbuha, pa kada je oštećenik Dženis Turčinović, koji se nalazio na mjestu suvozača u vozilu, vidjevši pištolj u ruci optuženika, zbog straha za vlastitu sigurnost i život izašao iz vozila, uputio mu prijetnje riječima: „jebem ti Isusa, ako priđeš ubiću te“ i ispalio jedan metak iz pištolja u zrak iznad njegove glave što je oštećenika Dženisa Turčinovića natjeralo na bijeg s lica mjesta i traženje zaklona, pa odmah iza toga, kada je vidio da oštećenik Sabahudin Japaur pokušava izaći iz vozila, u namjeri da ga liši života, sa udaljenosti od oko jedan metar, usmjerivši cijev pištolja u njegovu pravcu, ispalio jedan metak u predio lijeve strane trbuha i na taj način oštećeniku Sabahudinu Japauru nanio teške i po život opasne ozljede u vidu strijelne ozljede tipa ustrijela trbuha sa ulaznim otvorom u koži lijeve bočne strane donjeg dijela prsnog koša, odnosno gornjeg dijela trbuha, sa oštećenjem lijeve polovice prečage, brojnim oštećenjima vijuga taštog dijela tankog crijeva, te rascjepom lijevog bubrega i sljedstvenim izljevom krvi u trbušnu duplju, pokušavajući da ispali i drugi metak, pa kada se uvjerio da u spremniku pištolja nema metaka rukama je izvukao oštećenika iz vozila, oborio ga na tlo i zadao mu više udaraca nogama u predjelu trbuha;

2. Protivno odredbama čl. 18. Zakona o nabavljaju, držanju i nošenju oružja i municije /“Službene novine KSB/SBK“ br. 11/02/, na neutvrđeni način i u neutvrđeno vrijeme nabavio i sve do 6.3.2009. godine u kući i pratećim objektima vlasništvo Ante Barišića u Ulici fra Bone Ostojića br. 9 u Kiseljaku – općina Kiseljak, u kojoj je privremeno bio nastanjen sa obitelji, neovlašteno držao oružje i to automatsku pušku „G3FMP“ serijskog broja 398665, jedan metalni spremnik za AP „G3FMP“ - prazan, municiju cal. 7,62x51 – ukupno 57 komada, municiju cal. 12x54 – ukupno 3 komada, dva metalna spremnika za automatsku pušku „Kalašnjikov“, municiju cal. 7,62 mm – ukupno 70 komada, ručnu bombu M-57 bez upaljača - jedan komad, iako je znao da nabavljanje i držanje takvog oružja građanima uopće nije dopušteno;

čime je u sticaju počinio kaznena djela i to: u odnosu na oštećenika Sabahudina Japaura kazneno djelo ubojstvo, u pokušaju, iz čl. 166. st. 1. KZ F BiH u svezi sa čl. 28. istog zakona, u odnosu na oštećenika Dženisa Turčinovića kazneno djelo ugrožavanje sigurnosti iz čl. 183. st. 1. KZ F BiH, oba djela počinjena na način opisan pod točkom 1. izreke, te kazneno djelo nedopušteno držanje oružja ili eksplozivnih tvari iz čl. 371. st. 1. KZ F BiH, na način opisan pod točkom 2. izreke,

pa mu sud za počinjena kaznena djela, primjenom odredbe čl. 54. KZ F BiH, utvrđuje pojedinačne kazne kako slijedi:

-za počinjeno kazneno djelo ubojstvo, u pokušaju, iz čl. 166. st. 1. KZ F BiH u svezi sa čl. 28. istog zakona, opisano pod točkom 1. izreke i počinjeno u odnosu na oštećenika Sabahudina Japaura, kaznu zatvora u trajanju od jedne /1/ godine i šest /6/ mjeseci;

-za počinjeno kazneno djelo ugrožavanje sigurnosti iz čl. 183. st. 1. KZ F BiH, opisano pod točkom 1. izreke i počinjeno u odnosu na oštećenika Dženisa Turčinovića, kaznu zatvora u trajanju od tri /3/ mjeseca;

-za počinjeno kazneno djelo nedopušteno držanje oružja ili eksplozivnih tvari iz čl. 371. st. 1. KZ F BiH, opisano pod točkom 2. izreke, kaznu zatvora u trajanju od četiri /4/ mjeseca,

nakon čega se primjenom ranije navedenih zakonskih odredbi i odredbe o odmjeravanju kazni za kaznena djela počinjena u sticaju, te uz primjenu odredbi čl. 42, čl. 43. i čl. 49. st. 1. KZ F BiH, kao i uz primjenu odredbe čl. 300. ZKP-a F BiH, optuženiku Davoru Livančiću izriče jedna kazna i navedeni optuženik

O S U Đ U J E  

na jedinstvenu kaznu zatvora u trajanju od dvije /2/ godine.

Optuženiku se primjenom odredbe čl. 57. st. 1. KZ F BiH u izrečenu kaznu uračunava vrijeme koje je proveo u pritvoru i to vremenski period od 6.3. do 6.4.2009. godine. 

Primjenom odredbe čl. 78. st. 1. KZ F BiH optuženiku se izriče mjera sigurnosti oduzimanje predmeta pa se od optuženika trajno oduzimaju pištolj marke „Browing“ tvorničkog broja 8493, automatska puška „G3FMP“ serijskog broja 398665, jedan metalni spremnik za AP „G3FMP“ - prazan, municija cal. 7,62x51 - ukupno 57 komada, municija cal. 12x54 - ukupno 3 komada, dva metalna spremnika za automatsku pušku „Kalašnjikov“, municiju cal. 7,62 mm - ukupno 70 komada, te ručna bomba M-57 bez upaljača - jedan komad, koji predmeti se po pravomoćnosti ove presude imaju uništiti.

Sukladno odredbi čl. 212. st. 3. ZKP-a F BiH oštećenici Sabahudin Japaur i Dženis Turčinović se sa imovinsko-pravnim zahtjevom upućuju na parnični postupak.

Optuženik se temeljem odredbe čl. 202. st. 1. ZKP-a F BiH obvezuje na izmirenje troškova kaznenog postupka pa će visina istih naknadno biti određena posebnim rješenjem suca za prethodno saslušanje.

Zapisničar                                                        SUDAC ZA PRETHODNO SASLUŠANJE

Bosa Zlatunić                                                                        Slavko Marić

