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Presuda Adnan Horić
„Dnevni avaz“, 01.04.2009.godine
Bosna i Hercegovina

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna / Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 06 0 K 001068 08 K                                    

Novi Travnik, 30.03.2009. godine

U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE!


Kantonalni sud Novi Travnik, u vijeću sastavljenom od sudaca Slavko Marić - predsjednik vijeća te Mirjana Grubešić i Senad Begović - članovi vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv optuženika Adnana Horića zv. „Ljulji“, zbog kaznenog djela „ubojstvo“ iz čl. 166. st. 1. KZ F BiH, postupajući po optužnici Kantonalnog tužiteljstva Travnik broj Kt-1077/08 od 05.12.2008. godine, nakon glavnog i javnog pretresa održanog dana 25.03.2009. godine na kojem su nazočani bili optuženik i njegov branitelj advokat Bekir Ferizović iz Travnika te zastupnica optužnice kantonalna tužiteljica Kantonalnog tužiteljstva Travnik Rusmera Vilić, po obavljenom vijećanju i glasanju dana 30.03.2009. godine donosi  a predsjednik vijeća javno objavljuje slijedeću:

P  R  E  S  U  D  U
Optuženi:


ADNAN HORIĆ zv. „Ljulji“, sin Mirsade, ostali osobni podaci kao u spisu,

K R I V     J E

što je:

Dana 30.09.2008. godine, u večernjim satima, u Vitezu u stanu vlasništvo oštećene Jasmine Zolota, lociranog u ulici Josipa Kurevije na broju 7, nakon kraćeg boravka kod oštećene, sa kojom se od ranije poznavao, u namjeri da oštećenu Jasminu Zolotu liši života, dohvatio nož sa stola dužine sječiva 20 cm, a zatim u hodniku stana sa nožem u ruci napao oštećenu, usmjeravajući oštricu noža u predio glave i vrata, pa je na taj način oštećenoj u predjelu glave i vrata nanio više ozljeda i to lake tjelesne ozljede u vidu tri rane tipa ubodine središnjeg desnog obraznog dijela i donjeg dijela lica desno sa identičnim smjerom pružanja njihovih ubodnih kanala prema lijevo i nešto na dolje kroz meka potkožna tkiva gdje se i završavaju, tri rane tipa ubodine lijevog obraznog dijela lica sa smjerom pružanja ubodnog kanala u smjeru nazad, nešto nagore i udesno kroz potkožna meka tkiva gdje se i završavaju, od čega je kanal jedne ubodine sa smjerom nagore, unazad i lijevo, jedne rane tipa probodine lijeve bočne strane vrata, kratkog površno /potkožno/ položenog kanala i smrtonosnu ozljedu u vidu ubodno-rezne rane prednje strane vrata koja se nastavlja u ubodni kanal vrata u smjeru prema nazad, udesno i nadolje, dug oko 9,5 cm, u toku koga je presječen vanjski lijevi dio štitaste hrskavice, zasječen središnji i desno polovični dio prednje strane IV-og vratnog kralješka, proboden zid početnog dijela desne unutarnje karotidne arterije, završavajući se neposredno udesno i iza istog ubodom mekih tkiva, od koje ozljede je usljed vanjskog iskrvarenja kao posljedice proboda zida početnog dijela desne unutarnje karotidne arterije u sklopu ubodno-rezne rane prednje strane vrata oštećena Jasmina Zolota na licu mjesta umrla, nakon čega je napustio stan tako što je iz brave sa unutarnje strane ulaznih vrata uzeo snop ključeva te zaključao donju bravu ulaznih vrata stana sa vanjske strane a nož kojim je zadao ubodne rane oštećenoj i ključeve, udaljavajući se sa lica mjesta u pravcu svoje kuće, odbacio u žbunje pored puta na lokaciji između „Zelene pijace“ i stadiona NK „Vitez“ u Vitezu,

čime je počinio kazneno djelo „ubojstvo“ iz čl. 166. st. 1 KZ F BiH, 


pa ga sud temeljem navedene zakonske odredbe, te uz primjenu odredbi čl. 42, čl. 43 i čl. 49. st. 1. KZ F BiH, kao i uz primjenu odredbe čl. 300. ZKP-a F BiH
O S U Đ U J E

na kaznu zatvora u trajanju od jedanaest /11/ godina.

Primjenom odredbe čl. 57. st. 1. KZ F BiH optuženiku se u izrečenu kaznu uračunava vrijeme provedeno u pritvoru i to vremenski period od 13.10.2008. godine pa dalje do upućivanja optuženika na izdržavanje kazne zatvora.


Optuženiku se temeljem odredbe čl. 78. st. 1 KZ F BiH izriče mjera sigurnosti oduzimanje predmeta pa se od optuženika trajno oduzima nož dužine sječiva 20 cm kao sredstvo kojim je kazneno djelo počinjeno i isti se po pravomoćnosti ove presude ima uništiti.


Temeljem odredbe čl. 202. st. 1.  ZKP-a F BiH troškove kaznenog postupka snosi optuženik a konačna visina troškova će biti naknadno utvrđena posebnim rješenjem predsjednika raspravnog vijeća.

Zapisničar                                                                                  Predsjednik vijeća


Istodobno, temeljem odredbe čl. 152. st. 1. i čl. 302. ZKP-a F BiH, a iz razloga koji je propisan odredbom čl. 146. st. 1. točka d/ istog zakona, protiv optuženika Adnana Horića zv. „Ljulji“, sina Mirsade, ostali podaci kao u spisu, produžava se pritvor i isti po ovom rješenju najduže može trajati devet mjeseci, odnosno do upućivanja optuženika na izdržavanje kazne zatvora.


O produženju pritvora će biti izrađeno posebno rješenje.

Zapisničar                                                                             Predsjednik vijeća-sudac
Bosa Zlatunić                                                                                 Slavko Marić
„Dnevni avaz“, 01.04.2009.godine
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Za ubistvo Jasmine Zolote u Vitezu

Adnan Horic osuden
na 11 godina zatuora

Vijece Kantonalnog suda No-
vi Travnik, kojim je predsjeda-
vao sudija Slavko Maric, progla-
ilo je krivim Adnana Horica
29) za ubistvo Jasmine Zolote,
koje se dogodilo 30. septembra
prosle godine u Vitezu, te ga ne-
pravosnaino osudilo na 11 godi-
wa zatvora.

Prema optuznici, Adnan Ho-
icje 30. septembra prodle godine
1 stanu Jasmine Zolote u ulici Jo-
ipa Kurevije u Vitezu nozem na-
vio Zrtvi vise povreda u predjelu

vrata i glave. Od nanesenih povr-
eda Zolot je podiegla na licu
miesta. Nakon ubistva, Horic je
zakljuéao stan i udaljio se. Noz
kojim je izvisio ubistvo i
Kjuceve stana bacio je na lokaciji
izmedu Zelene pijace i stadiona
NK Vitez.

Tijelo ubijene Jasmine Zolo-
te pronadeno je 12 dana kasnije,
nakon §to su stanari zgrade osje-
tili smrad Koji se Sirio haustor-
om iz stana ubijene, te pozvali
policiju. KK




