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Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna/Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 06 0 K 000026 04 K

Novi Travnik, 20.02.2009. godine

U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE!


Kantonalni sud Novi Travnik u vijeću sastavljenom od sudaca Slavko Marić – predsjednik vijeća i Darmin Avdić – član vijeća, te sudaca-porotnika, Josip Čović, Radmila Dundović i Redžo Haskić – također članovi vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv optuženika Sanela Čorbegovića, zbog kaznenog djela «teški slučajevi razbojničke krađe i razbojništva» iz čl. 151. st.1. preuzetog KZ R BiH, kao važećeg zakona u vrijeme izvršenja kaznenog djela, nakon održanog glavnog i javnog pretresa u nazočnosti optuženika i njegove braniteljice odvjetnice Jasne Dunđer iz Novog Travnika, te u nazočnosti kantonalnog tužitelja Vjekoslava Vavre, nakon obavljenog vijećanja i glasanja dana 20.02.2009. godine donio je a predsjednik vijeća javno objavio slijedeću:

P R E S U D U

Optuženik: 

                  SANEL ČORBEGOVIĆ, sin Dževada, ostali podaci kao u spisu,

KRIV   JE

što je:




Noću 19.5.1995. godine, u grupi, zajedno sa Ekremom Čekićem, Almirom Karadžom i Saudinom Jašarevićem, po prethodnom planu i dogovoru da na putnom pravcu Bugojno-Novi Travnik, uz upotrebu automatskog naoružanja zaustave teretna vozila građana hrvatske narodnosti, radi oduzimanja novca i dragocjenosti, oko 23,00 sati dovezli se na lokalitet «Zlatarice – Vruća voda» vozilom marke Passat-karavan registarski broj L-3873P, kojim je upravljao Ekrem Čekić, gdje su ovo vozilo sakrili na sporedni put i rasporedili se s obje strane puta, potom su optuženi Almir Karadža i Saudin Jašarević sa automatskim puškama stali na put ispred dolazećeg teretnog vozila marke Mercedes registarski broj TR-087 TA kojim je upravljao Mijo Gujić sa suvozačem Vladimirom Lešićem, u zrak ispalili nekoliko hitaca u znak prijetnje i upozorenja da se vozilo zaustavi, pa kada je vozilo stalo iz pravca Bugojna je pristiglo drugo teretno motorno vozilo marke Mercedes registarskih oznaka broj TR-256 TA, kojim je upravljao Niko Taraba sa suvozačem Jozom Sučićem, koje vozilo takođe pokušavaju zaustaviti, a kada se vozač Niko Taraba sa vozilom nije zaustavio Ekrem Čekić je u to vozilo ispalio više hitaca koji pogađaju u predio desnih vrata, a zatim sva četvorica prilaze zaustavljenom vozilu oznake TR-087 TA, te uz prijetnju oružjem traže da im Mijo Gujić i Vladimir Lešić predaju sav novac i dragocjenosti, pa su im ovi predali cjelokupne iznose koje su imali i to Mijo Gujić 3.600,00 Hr kuna, a Vladimir Lešić 1.500,00 DM, pri čemu su oštećenog Miju Gujića udarali kundacima oružja u predjelu glave, pri čemu je optuženi Sanel Čorbegović vozača Gujić Vinka vukao za kosu, a kada su oštećeni rekli da nemaju više novca pretresli su Vladimira Lešića i pronašli zlatni lančić i oduzeli ga, pa su vozaču Miji Gujiću naredili da pokrene kamion i dok se ovaj kretao u pravcu Novog Travnika na vozilo ispalili više hitaca iz automatskog oružja, koji hici su pogodili u zadnji dio vozila, pa na taj način za sebe pribavili protupravnu imovinsku korist u iznosu od 3.600,00 Hr kuna i 1.500,00 DM, te u vrijednosti zlatnog lančića, koji novac su naknadno međusobno zajednički potrošili,
čime je počinio kazneno djelo «teški slučajevi razbojničke krađe i razbojništva» iz čl. 151. st.1. preuzetog KZ R BiH, 

pa ga sud primjenom navedene zakonske odredbe, te uz primjenu odredbi čl. 33, čl. 38, čl. 41, čl. 42. toč.1 i čl. 43. st. 1. toč. 1 preuzetog KZ bivše SFRJ, sve uz primjenu odredbe čl. 346. ranije važećeg ZKP-a, 

                                                    O  S  U  Đ  U  J  E
na kaznu zatvora u trajanju od jedne /1/ godine.


Temeljem odredbe čl. 50. st. 1. preuzetog KZ bivše SFRJ optuženiku se u izrečenu kaznu uračunava vrijeme koje je proveo u pritvoru i to: vremenski period od 01.06. do 01.07.1995. godine, vremenski period od 27.03. do 03.04.2008. godine, te vremenski period od 22.01. do 20.02.2009. godine.
Sukladno odredbi čl. 84. st. 2. preuzetog KZ bivše SFRJ od optuženika se oduzima imovinska korist pribavljena kaznenim djelom i to 3.600,00 hrvatskih kuna i jedan zlatni lančić.

Temeljem odredbe čl. 101. st. 3. ranije važećeg ZKP-a  oštećenici Jozo Sučić i Niko Taraba se sa imovinsko-pravnim zahtjevom u cjelosti upućuje na parnicu. 

Troškove kaznenog postupka,  temeljem odredbe čl. 91. st.1. ranije važećeg ZKP-a, snosi optuženik, pa će konkretna visina troškova kaznenog postupka biti određena posebnim rješenjem predsjednika raspravnog vijeća.

Zapisničar                                                                         Predsjednik vijeća


Istodobno, po objavljivanju presude, temeljem odredbe čl. 348. st. 2. ranije važećeg ZKP-a, vijeće donosi slijedeće

R J E Š E N J E


 Pritvor protiv optuženika SANELA ČORBEGOVIĆA, sin Dževada, UKIDA SE sa danom donošenja rješenja pa se navedeni optuženik na slobodu ima pustiti odmah.  

O ukidanju pritvora će biti doneseno posebno rješenje.

Zapisničar                                                                                 Predsjednik vijeća

Bosa Zlatunić                                                                                 Slavko Marić

