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Bosna i Hercegovina

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna / Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 06 0 K 000009 01 K
Novi Travnik, 15.09.2010. godine 

U  IME  FEDERACIJE  BOSNE I HERCEGOVINE!


Kantonalni sud Novi Travnik, u vijeću sastavljenom od sudaca: Slavko Marić – predsjednik vijeća i Mehmedalija Huseinović – član vijeća, te sudaca-porotnika: Dragan Tejić, Redžo Haskić i Josip Čović, također članovi vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv optuženog Vlade Pravdića, zbog kaznenog djela  ubojstvo iz čl. 36. st. 1. ranije važećeg i preuzetog KZ R BiH, postupajući po optužnici bivšeg Višeg javnog tužiteljstva Travnik sa sjedištem u Vitezu broj Kt-10/97 od 16.06.1997. godine, koja je preuzeta od strane Kantonalnog tužiteljstva Travnik i sada nosi oznaku Kt-106/01, nakon održanog glavnog pretresa dana 13.09.2010. godine koji je bio javan i na kojem su nazočni bili optuženi i njegov branitelj odvjetnik Vlado Slišković iz Kiseljaka, kantonalna tužiteljica iz Travnika Safija Cerić, te oštećeni Slobodan Šunjić i Marko Šunjo, po obavljenom vijećanju i glasanju dana 15.09.2010. godine donosi a predsjednik vijeća  javno objavljuje slijedeću:
P  R  E  S  U  D  U
Optuženi: VLADO PRAVDIĆ, sin Dobre, ostali podaci kao u spisu,

K R I V    J E

što je:


Dana 17.03.1997. godine, oko 00,20 sati, nakon što je vidio da je vozač vozila Zastava 750, registarskih oznaka KI 459 HB, Branko Šunjo poslije kontakta sa vozilom Opel Kadet GL 1,3 S bez registarskih oznaka, kojim je upravljao optuženik, nastavio vožnju bez zaustavljanja, naoružan pištoljem marke CZ M 57 cal. 7,62 mm, tvorničkog broja 197495 i puškom Falovkom cal. 7,62 mm tvorničkog broja 1028749, krenuo u potragu za oštećenim, pa kada ga je na putu za naselje Hercezi, općina Kiseljak, zaustavio prišao je vozilu Zastava 750 u kom se pored oštećenog Branka Šunje nalazio i Marcel Crepulja, te iz pištolja ispalio jedan hitac u zrak, a potom uperivši pištolj u oštećenog Branka Šunju i Marcela Crepulju istima naredio da pređu u njegovo vozilo prijeteći da će ih odvesti na Banove njive i ubiti, pa kada su isti sjeli na zadnje sjedište vozila optuženog povezao ih je u pravcu grada Kiseljaka a potom bez ikakvog povoda i razloga, iako svjestan da tom radnjom može usmrtiti oštećenog Branka Šunju i pristajući na takvu posljedicu, u njegovom pravcu ispalio jedan hitac iz pištolja koji je pogodio oštećenog u predio glave i nanio mu teške tjelesne povrede opasne po život u vidu prostrijela ulazne rane iznad lijeve obrve i izlazne na potiljku, od kojih povreda je oštećeni Branko Šunjo isti dan umro, 

čime je počinio kazneno djelo ubojstva iz čl. 36 st. 1  preuzetog KZ R BiH, 


pa ga sud primjenom navedene zakonske odredbe, te uz primjenu odredbi čl. 33, čl. 38. i čl. 41. preuzetog KZ SFRJ, kao i uz primjenu odredbe čl. 346. ranije važećeg ZKP-a,

O S U Đ U J E

na kaznu zatvora u trajanju od četiri /4/ godine i četiri /4/ mjeseca.
Optuženiku se u izrečenu kaznu temeljem odredbe čl. 50. st. 1. preuzetog KZ SFRJ uračunava vrijeme provedeno u pritvoru i to period od 17.3.1997. do 27.1.1998. godine, te period od 22.3.2010. godine pa dalje do upućivanja na izdržavanje kazne zatvora.

Primjenom odredbe čl. 69. preuzetog KZ SFRJ od optuženika se trajno oduzimaju pištolj marke CZ M 57 cal. 7,62 mm, tvorničkog broja 197495, kao sredstvo izvršenja kaznenog djela, te puška zvana Falovka cal. 7,62 mm, tvorničkog broja 1028749, koji se po pravomoćnosti ove presude imaju uništiti. 

Oštećeni Dragica Šunjo te Slobodan Šunjić i Marko Šunjo se sukladno odredbi čl. 101. st. 1. i 2. ranije važećeg ZKP-a sa odštetnim zahtjevom upućuju na parnicu.  
Temeljem odredbe čl. 91. st. 1. ranije važećeg ZKP-a troškove kaznenog postupka snosi optuženik a visina istih će naknadno biti određena posebnim rješenjem predsjednika raspravnog vijeća. 

Zapisničar                                                                        Predsjednik vijeća, sudac
Bosa Zlatunić                                                                              Slavko Marić

Istodobno, nakon što je presuda objavljena, vijeće temeljem odredbe čl. 348. st. 6. ranije važećeg ZKP-a vijeće donosi slijedeće

 R J E Š E N J E

Protiv optuženika Vlade Pravdića, sina Dobre, produžava se pritvor do upućivanja na izdržavanje kazne zatvora odnosno do isticanja vremena trajanja kazne izrečene predmetnom presudom. 


Pritvor se produžava temeljem odredbe čl. 348. ranije važećeg ZKP-a a iz razloga koji je propisan odredbom čl. 183. st. 1. točka 1 istog zakona. 


O produženju pritvora će biti izrađeno posebno rješenje.

Zapisničar                                                                                 Predsjednik vijeća

Bosa Zlatunić                                                                                Slavko Marić
