ŽUPANIJSKI/KANTONALNI SUD U TRAVNIKU


Broj: U-88/02

Travnik, 18.02.2003. godine


Županijski/Kantonalni sud u Travniku, u vijeću sastavljenom od sudaca: Sadika Lendo, kao predsjednika vijeća, Anđelka Marijanovića i Vladimira Žuljević, kao članova vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Ljubice Kovačić,u upravnom swporu tužitelja FMO UPRAVA ZA OBRANU – Odjel za obranu Travnik, protiv rješenja br.04-23-650/01 od 5.06.2002. godine, tuženog Ministarstva prostornog uređenja, obnove I povratka ŽSB/SBK u Travniku, u predmetu povrata stana nad kojim postoji stanarsko pravo, na nejavnoj sjednici vijeća, održanoj dana 18.02.2003. godine, donio je slijedeće:

R J E Š E NJ E


TUŽBA SE ODBIJA.

O b r a z l o ž e nj e


Osporenim rješenjem potvrđeno je rješenje Službe za stambeno-komunalne poslove Općine Travnik, br.04/VII-372-780/98 od 05.06.2001. godine a žalba žalitelja Salkica Side, kao privremnog korisnika, I FMO Odjel za obranu Travnik odbijene. Prvostupanjskim rješenjem utvrđeno je da je Pavlović Jovo nositelj stanarskog prava na stanu u Travniku u ul.Trg Republike br.2/4, da isti kao privremeni korisnik koristi Salkica Sida, da istoj prestaje pravo privremenog korištenja predmetnog stana te da je isti dužan predate u posjed nositelju stanarskog prava u određenom roku bez osiguranja alternativnog smještaja.


Tužitelj Odjel za obranu Travnik podnosi tužbu ovome sudu a protiv drugostupanjskog rješenja s prijedlogom da se drugostupanjsko rješenje poništi I utvrdi da podnositelj zahtjeva za povrat stana Pavlović Jovo nije ima zaključen ugovor o korištenju stana I da isti nije koristio na osnovu stečenog stanarskog prava već po osnovu zakupa. Osporeno rješenje se pobija zbog bitnih povreda pravila postupka, pogrešno I nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja I pogrešne primjene materijalnog prava. U navodima tužbe se pored ostalog ističe da drugostupanjski organ nije rješavao po žalbi u zakonskom roku, da je predmet bez razloga zadržan do objavljivanja dopuna I izmjena materijalnog propisa kojim se omogučava rješavanje predmetne stvari bez ulaska u meritum spora odnosno navoda žalbe. Ističe se da je upravna stvar u postupku povrata stana riješena na temelju naknadno priloženog ugovora o korištenju stana, čija se vjerodostojnost u potpunosti dovodi u sumnju. Podnositelj zahtjeva za povrat stana je stan koristio na temlju zaključenog ugovora o zakupnom odnosu. Obzirom na način vođenja postupka I propuštanje da se utvrde sve važne činjenice predloženo je da se pred ovim sudom spor riješi u postupku pune jurisdikcije.
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Odgovor na tužbu nije dat ali su dostavljeni spisi predmeta.


Ovaj sud je odlučio kao u izreci ovog rješenja iz slijedećih razloga:


Prema stanju spisa nesporno je da je pred prvostupanjskim upravnim organom vođen postupak po zahtjevu za povrat stana Pavlović Jove te da je u tom postupku sudjelovao I punomoćnik Federalnog ministarstva obrane Vojske Federacije BiH.


Također iz dokumentacije u spisu proizilazi da je stan koji je predmet vraćanja I koji se nalazi u Travniku, Trg Republike br.2/4, stan br.13., vlasništvo Federalnog Ministarstva obrane Vojske Federacije Bosne I Hercegovine.


Prema čl.2. st.2. Zakona o upravnim sporovima organ uprave, iako nema svojstvo pravne osobe, može pokrenuti upravni spor ako može biti nosilac prava I obveza o kojima se rješava u upravnom postupku.


Obzirom na navedeno ovaj sud nalazi da tužitelj odnosno Odjel za obranu u Travniku, kao organizaciona jedinica, ne može biti nosilac prava I obveza kada je riječ o stanu koji je predmet rješavanja ove upravne stvari nego je da to Federalno Ministarstvo obrane Vojske Federacije BiH, kao vlasnik stana, pa je u tom smislu ovo Ministarstvo bilo I ovlašteno podnijeti ne samo žalbu protiv prvostupanjskog rješenja nego I tužbu protiv drugostupanjskog rješenja.


Prema čl.26. st.1. t.1. ZUS-a, sud će rješenjem odbaciti tužbu ako utvrdi da je ista podnešena od strane neovlaštene osobe.


Imajući u vidu naprijed navedeno ovaj sud je riješio kao u izreci ovog rješenja, pa se dakle nije upuštao u meritorno raspravljanje svih onih relevantnih pitanja koji su istaknuti u tužbi.

ZAPISNIČAR:




PREDSJEDNIK VIJEĆA:

 Ljubica Kovačić




          Sadik Lendo

PRAVNA POUKA:

Protiv ovog rješenja može se podnijeti 

Žalba Vrhovnom sudu F BiH u roku od

15 dana od dana prijema istog.

Žalba se podnosi u 3 primjerka putem

Ovog suda. 

