
19.02.2010. godine, press konferencija za medije
Danas je u Kantonalnom sudu Novi Travnik, održana press konferencija za medije, na kojoj je predsjednica suda Katica Jozak-Mađar prezentirala Godišnje izvješće o radu Kantonalnog  suda Novi Travnik u 2009. godini.

Godišnji  rezultati rada suda u 2009. godini su izuzetno dobri, kako na planu ukupnog broja riješenih predmeta, tako i kvaliteta rada i vremena rješavanja predmeta. Rješeno je ukupno 3646 predmeta, što je za 608 predmeta ili 20% više u odnosu na 2008. godinu. Ostvarena je godišnja norma suda od 149 %. Prosječan broj riješenih predmeta po sucu je 304 predmeta. Broj zaostalih neriješenih predmeta je smanjen, i to za 635 predmeta ili za 38% u odnosu na 2008.godinu. Broj potvrđenih i preinačenih odluka od strane Vrhovnog suda FBiH u 2009.godini je 133 ili 83,65 %. Održano je 2447 ročišta za glavni pretres, sjednica vijeća, javnih sjednica vijeća i 2.-st.rasprava , odnosno prosječno 10 dnevno.   

Na planu postizanja što boljih radnih rezultata i rješavanja predmeta u razumnom roku, Kantonalni sud Novi Travnik je u 2009. godini postupao sukladno Planu i programu mjera za rješavanje starih predmeta, kao i posebnom projektu ovoga suda „Jednak pristup pravdi“ sa ciljem da pravovremeno rješavanje predmeta postane temeljna odrednica efikasnog pravosuđa, a ne samo broj riješenih predmeta. Gotovo 100% je ažurno kazneno odjeljenje, a na referatima građanskog odjeljenja Gž i Pž, na dan 31.12.2009. godine nema predmeta na rješavanju dužem od godine dana.

Ukazano je na neophodnost popune upražnjenih sudačkih pozicija, i to dvije pozicije za redovne suce i jednog dodatnog suca, kao i na potrebu rekonstrukcije i adaptacije cca 150 m2 korisne površine za urede sudaca čije se imenovanje očekuje u 2010.godini, te konačno rješavanja trajnog smještaja Kantonalnog suda Novi Travnik, zajedničkim aktivnostima Vlade KSB/SBK, putem resornog Ministarstva pravosuđa i uprave KSB/SBK  i Općine Novi Travnik.
U tijeku 2009.godine nastavljen je rad na USAID/JSDP-Projektu razvoja sektora pravosuđa, te je Kantonalni sud Novi Travnik implementirao sve europske standarde i postao model suda za punu implementaciju Europskih standarda.

Kao predstavnik BiH u Europskoj mreži pilot sudova, Kantonalni sud Novi Travnik uz pomoć i podršku VSTV-a BiH, dana 23. i 24.10.2009.godine obilježio je Europski dan civilne pravde u BiH, organiziranjem dvodnevne manifestacije pod nazivom: „Dani otvorenih vrata suda“.

Press konferenciji su nazočili predstavnici HRTV Kiseljak, „TV Jasmin“, dopisnik „Dnevnog avaza“, Radio postaje Vitez, dopisnica „Dnevnog lista“ i dopisnica „Večernjeg lista“.
