Nadležnost suda – proglašavanje mjesno nenadležnim po službenoj dužnosti

Član 19. stav 2. Zakona o parničnom posutpku („Sl. Novine F BiH“, broj 53/03.)

SUD SE NE MOŽE PO SLUŽBENOJ DUŽNOSTI PROGLASITI MJESNO NENADLEŽNIM U SPORU ZA KOJI NIJE PROPISANA ISKLJUČIVA MJESNA NADLEŽNOST DRUGOGA SUDA, ON TO, SHODNO ODREDBI STAVA 2. ČLANA 19. ZAKONA O PARNIČNOM POSTUPKU, MOŽE UČINITI SAMO KAD POSTOJI ISKLJUČIVA MJESNA NADLEŽNOST KOJEG DRUGOG SUDA, ALI I TADA NAJKASNIJE DO PODNOŠENJA ODGOVORA NA TUŽBU.

U ovoj pravnoj stvari za suđenje se određuje Općinski sud u Kiseljaku.

Iz obrazloženja:
Rješenjem Općinskog suda u Kiseljaku br. Mal-572/04., od 19.11.1004. godine, odlučeno je da se u ovome parničnom predmetu taj sud oglašava mjesna nenadležnim, te da će se po pravomoćnosti navedenog rješenja spis dostaviti Općinskom sudu Travnik kao mjesno i stvarno nadležnom za postupanje u ovome predmetu.

Općinski sud u travniku smatra da se sud u Kiseljaku nije mogao oglasiti mjesno nenadležnim po službenoj dužnosti jer se ne radi o isključivoj mjesnoj nadležnosti, pa stoga izaziva sukob nadležnosti i dostavlja cio spis ovome sudu da riješi nastali sukob nadležnosti.

Nakon što je ovaj sud, postupajući shodno odredbi čl. 22. st. 1. Zakona o parničnom postupku („Sl. Novine FbiH“, broj 53/03.), razmotrio stanje u spisu i priloženu dokumentaciju, odlučio je kao u izreci iz sljedećih razloga:

Pravilan je stav Oćinskog suda Travnik da se Općinski sud Kiseljak nije mogao po službenoj dužnosti proglasiti mjesno nenadležnim u ovom stadiju postupka.

Naime, odredbom čl. 19. st. 2. ZPP-a propisano je da se sud može proglasiti po službenoj dužnosti mjesno nenadležnim samo kada postoji isključiva mjesna nadležnost kojeg drugog suda, ali najkasnije do podnošenja odgovora na tužbu. U ovom slučaju radi se o sporu za koji nije propisana isključiva mjesna nadležnost drugoga suda. Pošto se Općinski sud u Kiseljaku suprotno naprijed citiranim odredbama ZPP-a, po službenoj dužnosti, proglasio mjesno nenadležnim, to je njegovo rješenje nepravilno i nezakonito.

Stoga je ovaj sud rješavajući nastali sukob nadležnosti odredio da je u ovom stadiju postupka za postupanje nadležan Općinski sud u Kiseljaku, kome je tužitelj i uputio tužbu. Tek ukoliko bi došlo do prigovora mjesne nenadležnosti, Općinski sud u Kiseljaku bi mogao o tome odlučiti shodno odgovarajućim odredbama ZPP-a, a u protivnom dužan je postupati po dostavljenoj tužbi.

(Rješenje Kantonalnog suda Novi Travnik br: 006-0-R-06-000 092 od 20.04.2005. godine).

