DNEVNI LIST, 12.03.2007.godine

Skoro 150 godina zatvora izrečeno u trideset presuda

Kvaliteta rada Suda ogleda se u tomu što je odlukama Vrhovnog suda Federacije samo u dvanaest posto predmeta ukinuta udluka Županijskog suda od ukupno 150 odluka koliko ih je bilo na rješavanju po pravnim lijekovima

NOVI TRAVNIK – Županijski sud u Travniku osnovan je Zakonom o sudovima krajem 1997.godine  kao tijelo sudske vlasti s nadležnostima utvrđenim Ustavom Bosne i Hercegovine, Ustavom Federacije Bosne i Hercegovine, Ustavom Srednjobosanske županije i zakonom.


Odlukom visokog predstavnika za Bih iz studenoga 2002.,koja je bez izmjena i dopuna pretočena u Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima. Županijski sud u Travniku promijenio je sjedište iz Travnika u Novi Travnik te je od 15.ožujka 2004. na adresi u Novom Travniku. Visoko sudbeno i tužiteljsko vijeće imenovali je deset sudaca Županijskog suda središnja Bosna koji su stupili na dužnost prije tri godine, 1.ožujka 2004. Uz deset sudaca, sutkinja Katica Jozak-Mađar izabrana je za predsjednicu Suda.

Skoro dvije tisuće pretresa


Ukupne rezultate rada Županijskog suda za 2006. predsjednica Katica Jozak-Mađar ocijenila je vrlo uspješnim, te je u prilog tomu dodala da je pred ovim sudom u prošloj godini bilo 8.616 predmeta, što je u odnosu na godinu ranije manje za 180 predmeta ili 2,08 posto. Riješeno je 7.170 predmeta. Pred Sudom je u prošloj godini održano 1.841 glavni pretres, glavna rasprava, sjednica vijeća i ročišta, što je za 75 pretresa više u odnosu na 2005. „Kvaliteta rada Suda ogleda se u tomu što je odlukama Vrhovnog suda FbiH samo u dvanaest posto predmeta ukinuta odluka Županijskog suda, od ukupno 150 odluka koliko ih je bilo na rješavanju prema pravnim lijekovima. U 85 posto slučajeva odluke Županijskog suda su potvrđene, a preinačene su u dva posto slučajeva. U 35 predmeta došlo je do odbacivanja pravnih lijekova od Vrhovnog suda FbiH“. Rekla nam je Katica Jozak-Mađar.

Trideset osuđujućih i pet oslobađajućih presuda


Tijekom prošle godine ukupno je riješen 41 kazneni predmet. Doneseno je trideset osuđujućih presuda prema 38 osoba, te pet oslobađajućih. Riječ je o nepravomoćnim presudama. Procesuirane su 54 osobe. Postotak osuđujućih osoba u odnosu na ukupan broj procesuiranih je sedamdeset posto. U trideset osuđujućih presuda izrečene su ukupno 144 godine i šest mjeseci zatvora. Prema riječima predsjednice Katice Jozak-Mađar, za ovaj sud neophodno je imenovanje još dvaju dodatnih sudaca na razdoblje od dvije godine. Naglasila je da su oni potrebni za rješavanje starih predmeta, koji su posljedica prenesenih zaostataka iz ranijih godina, te zbog činjenice da je pred općinskim sudovima Travnik, Bugojno i Kiseljak u procesu prekršajne reforme zaprimljeno više od 10.000 predmeta. Prioritet u radu te inistitucije u 2007. imat će predmeti za koje zakon propisuje hitno rješavanje, i u kaznenoj i u građanskoj oblasti, kao i predmeti od posebnog šireg značaja, dok će se ostali predmeti rješavati prema redosljedu prijma u Sud.

VEČERNJI LIST, 27.02.2007.godine

SUD Godišnje izvješće o radu Županijskog suda u Novom Travniku

Lani izrečeno 38 osuđujućih presuda

TRAVNIK – Pred Županijskom sudom u Novm Travniku lani su procesuirane 54 osobe – 38 njih nepravomoćno je osuđeno, a izrečeno im je ukupno 144,5 godina zatvora, izjavila je predsjednica suda Katica Jozak-Mađar. U 70 posto predmeta procesuiranih pred tim sudom izrečene su osuđujuće presude. – Na taj način želimo utjecati na smanjenje stope kriminaliteta u središnjoj Bosni – kaže predsjednica Suda. Među izrečenim presudama lani je i prva donesena pred bh pravosuđem za ratne zločine nad Hrvatima Bugojna. Riječ je o presudi u predmetu „Enid Vrban i drugi“, u kojoj je za ubojstvo Mladena Havraneka, zatočenika u logoru „Salon namještaja“, te zlostavljanje ostalih zatvorenika, na po šest godina nepravomoćno osuđeni pripadnici Armije BiH Enid Vrban i Šaćir Duraković, dok je Nermin Karadža oslobođen zbog nedostatka dokaza. Po riječima predsjednice Jozak-Mađar, uz taj predmet prošle se godine zbog ratnih zločina sudilo i Stjepanu Pravdiću. Na sedam godina prošli mjesec osuđen je Franjo Radić, a uskoro bi trebalo početi i suđenje Ivici Mlakiću, dok je Krunoslav Božić, protiv kojeg je također podignuta optužnica za ratne zločine, nedostupan Sudu i u tijeku je postupak njegove ekstradicije. Inače, lani je održan 1841 glavni pretres, 75 više nego u 2005.godini. Broj pristiglih predmeta neznatno se smanjio, a zaposlena su i dva nova suca.

DNEVNI AVAZ, 27.02.2007.godine

Ispred Kantonalnog suda u Novum Travniku

Boginji pravde iz ruke ukrali vagu


Ispred zgrade Kantonalnog suda u Novom Travniku postavljene su dvije statue. Kao i ispred većine pravosudnih institucija, jedna je statua boginje pravde koja ima povez preko očiju, mač u desnoj i vagu u lijevoj ruci. Riječ je o umjetničkom djelu akademskog kipara Zdenka Jurišića.


Međutim, novotravničkoj boginji pravde nedostaje vaga. Kako smo doznali u Kantonalnom sudu, vandali su uspjeli skinuti vagu, a akademski kipar Zdenko Jurišić će uskoro na svoje umjetničko djelo postaviti novu vagu.

