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BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE

SREDNJOBOSANSKI KANTON/KANTON SREDIŠNJA BOSNA

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 006-0-K-06-000 007

Novi Travnik,28.04.2006. godine
U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE !
Kantonalni sud u Novom Travniku u vijeću sastavljenom od sudaca Darmina Avdić kao predsjednika vijeća, Mirjane Grubešić i Senada Begović kao članova vijeća, uz sudjelovanje Mironije Jozak kao zapisničara, u krivičnom predmetu protiv optuženog Omanović Omera zbog krivičnog djela razbojništva iz člana 289. stav 2. u vezi sa članom 31. KZ F BiH, optuženog po optužnici Kantonalnog tužilaštva Travnik broj Kt-1644/05 od 13.03.2006. godine, na održanog glavnom, usmenom i javnom pretresu u prisustvu zastupnika optužbe kantonalnog tužioca Hadžiabdić Senada, optuženog i njegovog braniocu dana 28.04.2006. godine donio, a predsjednik vijeća istog dana javno objavio slijedeću,
P R E S U D U

Optuženi: 
Omanović Omer, sin Zuhdije i majke Zemke rođene Bašić, rođen 22.01.1983. godine u mjestu Trnovi, općina Velika Kladuša, gdje je i nastanjen, po zanimanju saobračajni tehničar, ne zaposlen, Bošnjak, državljanin BiH, osuđivan i to:
 Presudom Općinskog suda u Zadru broj K-528/04 od 09.09.2004. godine,    kažnjen na 5 mjeseci zatvora uslovno dvije godine i sigurnosna mjera protjerivanja stranaca u trajanju od četiri godine, zbog kaznenog djela iz člana 216. stav 1. u vezi sa članom 33. KZ RH.
U pritvoru od 21.12.2005. godine od 18,50 sati koji mu je određen rješenjem tog suda broj Kpp-68/05 od 23.12.2005. godine do 28.04.2006. godine.

K R I V   J E

Što je:


Noću 21.12.2005.godine oko 18,30 sati u Donjem Vakufu u ulici 770 Sbbr. Po predhodnom dogovoru i skupa sa jednom nepoznatom muškom osobom u namjeri pribavljanja protivpravne imovinske koristi, kada su primijetili da je u prostoriji kladionice «Williams», na kraju radnog vremena ostala sama radnica-oštećena Čaluk Emina i da nema drugih osoba, ušli su u prostorije kladionice sa navučenim crnim kapama preko glave, tako da je optuženi Omanović Omer naoružan pištoljem nepoznate marke maskiran sa crnom kapom preko glave s prorezima za oči i usta zvana «fantomka» i držeći pištolj u desnoj ruci, uperio ga u pravcu službenice Čaluk Emine koja je sjedila za pultom i prilazeći pultu repetirao pištolj govoreči «ovo je pljačka» te je lijevom rukom uhvatio ispod vrata, a desnom rukom joj prislonuo pištolj na sljepočnicu ponovo joj govoreči «govori gdje su pare» na što je ona počela vrištati i lupati rukom u prezidu, a on joj je govorio da ne lupa i da se ne dere jer će je ubiti, te je krenuo sa rukom da uzme mobitel marke «Simens» sive boje, broj kartice 061/ 708-050, te ga i oduzeo u kom trenutku prilazi drugi nepoznati muškarac nižeg rasta, takođe sa «fantomkom» na glavi i plavim šalom oko vrata, kome osumnjićeni govori da «kupi sve», pa taj mušakarac uzima priručnu metalnu kasu sa ključevima u bravi u kojoj se nalazilo 1.340,00 KM i 75 eura, nakon čega je taj nepoznati muškarac napustio kladionicu, a onda je optuženi Omanović Omer oduzeo i žensku torbu od navedene službenice u kojoj se nalazio novčanik sa 186,30 KM, bankovna kartica Zagrebačke banke, lična karta i drugi dokumenti, pa je i optuženi odmah krenuo za nepoznatim saučesnikom, a službenici naredio da se sagne iza pulta jer je držao pištolj uperen u njenom pravcu, a onda izišao iz kladionice i uputio se u pravcu zgrada i Pošte na desnoj obali Vrbasa, poslije čega su ga ubrzo pronašli policajci PS Donji Vakuf koji su ga savladali i priveli u prostorije iste PS.
Čime je počinio krivično djelo razbojništva iz člana 289. stav 2. u vezi sa članom 31. KZ F BiH, 

Pa ga sud na osnovu istog Zakonskog propisa, a uz primjenu člana 50. tačka b) i člana 51. stav 1. tačka b) KZ F BiH

O S U Đ U J E

NA KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 4 (ČETIRI) GODINE.

Na osnovu člana 57. stav 1. KZ F BiH u izrečenu kaznu zatvora ima se uračunati vrijeme koje je optuženi proveo u pritvoru počev od 21.12.2005.godine do 28.04.2006.godine. 

Na osnovu člana 212. stav 1. i stav 3. ZKP F BiH oštećeni Pinjuh Jakov sa imovinsko-pravnim zahtjevom u cijelosti se upučuje na parnični postupak, a oštećenoj Čaluk Emini ima se vratiti iznos od 186,30 KM, kartica Zagrebačke banke, lična karta i mobilni aparat marke «Simens» broj 061/708-050, dok se u ostalom dijelu imovinsko-pravnog zahtjeva oštećena upučuje na parnični postupak.

Na osnovu člana 202.stav 1. ZKP F BiH optuženi se obavezuje da snosi troškove krivičnog postupka čiju visinu će sud odrediti posebnim rješenjem, te da na ime paušala plati iznos od 50,00 KM.
ZAPISNIČAR
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