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Novi Travnik, 03.07.2006. godine

Nakon vijećanja i glasanja u prisustvu zastupnika optužbe i branioca optuženog vijeće je donijelo, a predsjednik vijeća istog dana javno objavio slijedeću

U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE !

P R E S U D U

Optuženi: Prijić Jusuf, sa ostalim podacima kao u spisu

K R I V  J E

Što je:


Dana 24.12.2004.godine oko 22,00 sati u ul. 317 sbr. Gornji Vakuf-Uskoplje ispred ugostiteljskog objekta zv. „Rose“ vl. Čaluk Semke pokušao lišiti života oštećenog Hadžiahmetović Ibrahima tako što je nakon svađe i fizičkog sukoba iz đepa svojih pantalofna izvadio preklopni nož zelene boje sječiva dužine 8 cm i kada mu se oštećeni Hadžiahmetović Ibrahim našao u položaju okrenut sučelice zadao mu jednu ubodno-reznu ranu u predjelu lijevog preponskog predjela trbuha s prijeda sa oštećenjem zida donje epigastrične arterije i vene, a zatim u daljoj dinamici događaja i ubodnu ranu s desne strane leđa sa oštećenjem mišičja i sitnih venskih krvnih sudova koje povrede su u ukupnom ozljeđivanju teške i po život opasne tjelesne ozljede.

Dakle drugog pokušao lišiti života 

Čime je počinio krivično djelo ubistva u pokušaju iz člana 166. stav 1. a u vezi sa članom 28. KZ F BiH,

Pa ga sud na osnovu istih zakonskih propisa 

O S U Đ U J E

NA KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 1 (JEDNE) GODINE I 3 (TRI) MJESECA.

Na osnovu člana 78. stav 1. KZ F BiH od optuženog se oduzima preklopni nož zelene boje dužine oštrice 8 cm oduzet potvrdom o privremenom oduzimanju predmeta.
Na osnovu člana 202. stav 1. ZKP F BiH optuženi se obavezuje da nadoknadi troškove krivičnog postupka u iznosu od 1.455, 30 KM (hiljadučeststopedesetpet KM i 30/pf) te da na ime paušala plati 50,00 KM (pedeset KM).

   Zapisničar






Predsjednik vijeća

Mironija Jozak





   Avdić Darmin
