ŽUPANIJSKI/KANTONALNI SUD U TRAVNIKU
Broj: U-111/02

Travnik, 18.02.2003.godine

Županijski/Kantonalni sud u Travniku, u vijeću sastavljenom od sudaca: Sadika Lendo, kao predsjednika vijeća, Andjelka Marijanović i Vladimira Žuljević, kao članova vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Ljubice Kovačić, u upravnom sporu tužitelja FMO UPRAVA ZA OBRANU, Odjel za obranu Travnik, protiv rješenja br. 04-23-1077/00 od 10.07.2002.godine tuženog Ministarstva prostornog uredjenja, obnove i povratka ŽSB/SBK u Travniku, u upravnom predmetu povrata stana nad kojim postoji stanarsko pravo, na nejavnoj sjednici vijeća, održanoj dana 18.02.2003.godine , donio je slijedeće:




             R J E Š E N J E

TUŽBA SE ODBACUJE.

 O  b  r  a  z  l  o  ž  e  n  j  e

Pobijanim rješenjem tuženog poništene su točka 1. i 4. dispozitiva rješenja br. 04/VII-372-749/98 od 11.05.2000.godine i u tom dijelu odluka je izmjenjena te utvrdjeno da Marić Radovanu pripada pravo na povrat stana u Trravniku u ul. Šehida br. 5/2, dok je u odnosu na ostale dijelove prvostupanjsko rješenje potvrdjeno.
Tužitelj je ustao s tužbom kod ovoga suda, radi pokretanja upravnog spora u kojoj se, u bitnome, navodi da se drugostupanjsko rješenje tuženog pobija zbog pogrešno i nepravilno utvrdjenog činjeničnog stanja, pogrešne primjene materijalnog zakona i zbog bitnih povreda odredaba ZUP-a, uz tužbeni zahtjev da se drugostupanjsko rješenje poništi i odluči da se predmetni stan vrati i stavi na raspolaganje vlasniku stana Federalnom Ministarstvu obrane BiH. Tužba se obrazlaže činjenicom da je podnosilac zahtjeva za povrat stana predmetni stan koristio po osnovu zakupa a ne u svojstvu nositelja stanarskog prav. Podnositelju zahtjeva je dat stan na korištenje kao osnov za zaključenje ugovora o zakupu stana,  pa kako isti nije stekao stanarsko pravo a niti ga je mogao steći na službenom stanu i koji je koristio kao zakupoprimac to je, zbog pogrešno i nepotpuno utvrdjenog činjeničnog stanja pogrešno primjenjeno i materijalno pravo. Nisu povrijedjena osnovna ljudska prava i pravo na dom podnositelja zahtjeva jer se odnose naprivatnu imovinu. Drugostepeni organ odnosno tuženik se upustio u raspravljanje predmetne upravne stvari a da predhodno nije raspravio žalbu nazaključak od 22.01.2001.godine kojim prvostupanjski upravni organ odbacuje zahtjev za povrat stana zbog nenadležnosti.
Tuženi je u odgovoru na tužbu pored ostalog istakao da se problematika povrata stanova ranijim korisnicima mora razmatrati i cijeniti i sa aspekta Medjunarodnih standarda i poštivanja prava i sloboda gradjana. Zatim se izlažu stajališta i propisi koje bi u ovom slučaju trebalo primjeniti. Predlaže se da se tužbeni zahtjev tužitelja odbije kaoneosnovan.

Ovaj sud je odlučio kao u izreci ovog rješenja iz slijedećih razloga:

Iz predmetne dokumentacije spisa proizilazi da je u prvostupanjskom postupku sudjelovao i punomoćnik valsnika stana tj. Federalno Ministarstvo obrane Vojske Federacije BiH.

Protiv provstupanjskog rješenja žalbu je izjavio podnositelj zahtjeva za povrat stana Marić Radovan.

Prema dokumentaciji u spisu vidljivo je da je stan u vlasništvu Federalnog Ministarstva obrane Vojske Federacije Bosne i Hercegovine.

Prema čl. 2. st. 2. Zakona o upravnim sporovima organ uprave, iako nema svojstvo pravne osobe može pokrenuti upravni spor ako može biti nosilac prava i obveza o kojima se riješava u upravnom postupku.

Ovaj sud je mišljenja da tužitelj odnosno Odjel za obranu u Travniku, kaoorganizaciona jedinica, ne može biti naosilac prava i obveza kada je riječ o stanu koji je predmet rješavanja u ovoj upravnoj stvari nego da je to Federalno Ministarstvo obrane Vojske Federacije BiH, kao vlasnik stana, pa je u tom smislu to Ministarstvo bilo i ovlašteno podnijeti tužbu protiv drugostupanjskog rješenja.

Prema čl. 26. st. 1. t. 1. Zakona o upravnim sporovima, sud će rješenjem odbaciti tužbu ako utvrdi da je ista podnešena od strane neovlaštene osobe.

Obzirom na procesnu situaciju ovaj sud se nije upuštao u meritorno raspravljanje relevantnih pitanja koje je kroz navode tužbe isticao tužitelj.

Iz naprijed navedenih razloga riješeno je kao u izreci.

PRAVNA POUKA:

Protiv ovog rješenja može se podnijeti žalba

Vrhovnom sudu F BiH u roku od 15 dana od

dana prijema istog.

Žalba se podnosi u tri primjerka putem ovoga suda.

Zapisničar                                                                            PREDSJEDNIK VIJEĆA
Ljubica Kovačić                                                                        Sadik Lendo

